
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan : SMP NEGERI 9 BENGKULU TENgah 

Mata Pelajaran : Pendidikan Pancasila dan Kewarganegaraan 

Kelas/Semester >: VIN/2 

Alokasi Waktu : 1Pertemuan(1 x3JP =3 JP) 

Materi Pokok : Makna dan Arti Kebangkitan Nasional 1908 dalam Perjuangan Kemerdekaan 

Republik Indonesia 

A. Tujuan Pembelajaran Setelah pembelajaran selesai peserta didik diharapkan dapat : 

- Siswa dapat menerapkan sikap jujur dalam pembelajaran menanggapi nilai dan makna semangat Kebangkitan Nasional 

1908 dalam perjuangan kemerdekaan Republik Indonesia secara tulus. 

- Siswa dapat menerapkan sikap tanggung jawab dalam pembelajaran menanggapi nilai dan makna semangat 

Kebangkitan Nasional 1908 dalam perjuangan kemerdekaan Republik Indonesia secara tulus. 

- Siswa mengidentifikasi peran para tokoh dalam Kebangkitan Nasional 1908 dalam perjuangan kemerdekaan RI. 

- Siswa dapat menerapkan semangat perjuangan para tokoh Kebangkitan Nasional 1908 dalam kehidupan berbangsa 

dan bernegara 

B. Media Pembelajaran dan Sumber 

Belajar 1. Media : Laptop,HP Android , Aplikasi Power Point, 

2. Sumber Belajar: Buku PPKn SMP/MTs Kelas VIII. EdisiRevisi 2017. Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan.Buku 

PPKn untuk SMP/MTs Kelas III,T.D. Haryo Tamtomo (2017) 

C. Langkah-Langkah Pembelajaran 

Pendahuluan — 

a. Siswa mengamati video “Tokoh-tokoh pelopor Kebangkitan Nasional”’dalam perjuangan kemerdekaan Republik 

Indonesia 

b. Siswa mencatat hasil pengamatan melalui Lembar Kerja Siswa 4 yang telah disusun guru terkait tokoh 

Kebangkitan Nasional 1908 dim perjuangan kemerdekaanRl 

c. Siswa diarahkan oleh guru agar mampu berpikir kritis dengan mengajukan beberapa pertanyaan dengan 

menggunakan Higher Order Thinking Skill (HOTS). Adapun macam pertanyaan yang diajukan bisa berupa: 

1) Bagaimana peran tokoh Kebangkitan Nasional 1908 dalam perjuangan kemerdekan Republik Indonesia? 

2) Siapakah pelopor tokoh Kebangkitan Nasional 1908 yg menggagas BudiUtomo 

3) Apa saja sasaran gerakan Budi Utomo? 

d. Siswa diminta membaca materi buku paket siswa mata pelajaran PPKn kelas VIIl maupun sumber belajar lain 

yang mendukung terkait materi tokoh Kebangkitan Nasinal 1908 dalam perjuangan kemerdekaan Republik 

Indonesia. 

e. Siswa diminta mencari pasangan kertas yang berisi materi pokok hari ini yang telah disediakan guru di depan 

kelas. 

f. Siswa diberi waktu untuk mengerjakannya. 

g. Siswa yang telah mendapatkan kertas, kemudian menempel di papan tulis agar menjadi peta konsep 

pembelajaran hari ini. 

D. Penilaian Hasil Pembelajaran Penilaian yang dilakukan yaitu Penilaian Kompetensi Sikap,penilaian kompetensi 

pengetahuan dan penilaian kompetensi keterampilan 
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